



# Fraternitas

Međunarodni glasnik OFM

## PORUKA GENERALNOGA MINISTRA ZA TJEDAN MOLITVE ZA JEDINSTVO KRŠĆANA



(5. listopada 2016.: Papa Franjo i nadbiskup Canterburya Justin Welby, Foto: REUTERS / Tony Gentile.)

Ljubav nas Kristova nuka, zasigurno, i potiče nas da dijelimo sa svim pripadnicima ljudske obitelji ono što smo vidjeli i čuli, to jest činjenicu da je Isus Krist, Riječ Božja postala tijelom, da bismo mi mogli biti pomireni među sobom i s Bogom, našim nebeskim Ocem (usp. 1Iv 1,3). Kao franjevcima upravo je to naš poziv. U biti to je Dobra vijest koju zavjetujemo u našem Pravilu i životu. Još više, to je naš kršćanski poziv; i, u svijetu žednom ljubavi, to je najprikladnija tema za sljedeći tjedan molitve za jedinstvo kršćana. [...]

Papa Franjo i nadbiskup Justin Welby, u zajedničkoj Izjavi, potpisanoj nedavno u prigodi 50. obljetnice susreta između Pavla VI. i tadašnjeg Nadbiskupa Canterburya, tvrde: "Isus je dao svoj život iz ljubavi i uskrsujući od mrtvih pobijedio je čak i smrt. Kršćani koji su prigrlili ovu vjeru, susreli su Isusa i pobjedu njegove ljubavi u smom svom životu, i ponukani su uzajamno s drugima dijeliti radost te Dobre Vijesti".

Cijeli tekst :

<http://www.ofm.org/ofm/?p=12101&lang=it>

## DJECA U MOLITVI ZA MIR:

### PISMO GENERALNOGA MINISTRA I KUSTODA SVETE ZEMLJE



Draga braćo i sestre, Gospodin vam dao mir!

Odavno smo, kao Manja braća, zabrinuti zbog situacije u kojoj žive naša subraća zajedno sa kršćanima i sa svim stanovništvom Sirije. Nedavno smo uputili apel međunarodnoj zajednici da pojača napore da prestane rat i patnje civilnoga stanovništva i da se učini svaki napor da se postigne mir.

Tražimo od svake zajednice da dječju sv. misu, ili misu koju najviše posjećuju djeca, na prvu nedjelju

svakoga mjeseca, posvete molitvi za mir, sukladno mjesnim mogućnostima. Isto se može učiniti u nekom slavlju u kolegiju ili uključiti škole, nastojeći da se u tim slučajevima inicijativi dadne i ekumenski i međureligijski duh.

Ako se molitva ostvaruje izvan euharistijskoga slavlja, uvijek se slavlje može prilagoditi, zadržavajući znak paljenja svijeće, s jednostavnom molitvom i pjesmama za mir (objašnjavajući uvijek djeci da se molitva čini u zajedništvu sa svom djecom svijeta za mir u Siriji, osobito u Alepu, i za mir u cijelome svijetu).

Molimo one koji pristaju uz ovaj naš prijedlog da to dojavu na posebnu stranicu Facebooka [www.facebook.com/Children-in-prayer-for-peace](http://www.facebook.com/Children-in-prayer-for-peace).

Neka Gospodin blagoslovi svaki napor za mir i neka usliša krik molitve svojih malenih.

Cijeli tekst:

<http://www.ofm.org/ofm/?p=11994&lang=it>

## Maroko – Franjevačka nazočnost u COP22



COP22 (Conferenza delle Parti), koju organizira UNFCCC (Konvencija Ujedinjenih naroda o klimatskim promjenama), bila je u Marakešu, Maroko, od 8. – 18. studenoga 2016.

Franjevci su na sjednicama sudjelovali u habitu na spomen franjevačkih mučenika iz Marakeša. To je pružilo mnoge prigode dijaloga sa mjesnim stanovništvom i sa sudionicima Konferencije. U franjevačkoj crkvi u Marakešu bila je 8. studenoga međureligijska molitva za klimatsku pravednost.

## Irska – Poljoprivredni sajam



Nacionalna natjecanja se svake godine održavaju u Araturi, u Tullamoreu (Irska) u jesenskom mjesecu već od 1931. godine. To je u Europi najveća izložba na otvorenom, komercijalni sajam (sa oko 300.000 sudionika i preko 1.500 izlagača).

Kroz više godina su irski franjevci imali veoma popularno mjesto. Naime, oni pružaju dobrodošlicu osobama koje žele razgovarati, preporučiti se u molitve ili raspravljati o svojoj vjeri. Katolička crkva u Irskoj u posljednjih 25 godina je u opadanju, ali ovaj događaj pokazuje da još postoji glad za vjerom i velika želja za franjevcima!

## Poljska – Susret gvardijana



Od 14. do 17. studenoga skupina od preko devedeset gvardijana sastala se u Svetištu Kalwaria Zebrzydowska, Poljska, na Godišnji tjedan seminara. Susret, koji se je suočio sa suvremenim problematikama povezanim sa sakramentom pomirenja, animirala je poznata "Kapucinska škola za ispovjednike". Događaj je bio dostojan zavšetka Jubilarne godine Milosrđe.

## Rim – Povjerenstvo za dijalog s islamom



Povjerenstvo Reda za dijalog s islamom sastalo se u Generalnoj kuriji od 21. do 25. studenoga. Povjerenstvo se sastalo da utvrdi kalendar djelovanja i projekata za sljedeše šestogodište, da pripravi različite materijale na više jezika da pomogne Redu, da utvrdi ekumenski i međureligijski hod i spomen 800. obljetnice susreta svetoga Franje i sultana Malika al-Kamila 1219. godine.

## Murcia – Akademski čin u počast



Na Teološkom institutu u Mursiji održao se, 28. studenoga 2016., akademski čin u počast fra Francisca Víctora Sáncheza Gila, profesora emeritusa toga Instituta. Uređivao je tri franjevačke revije: Carthaginensis, Archivo Ibero-americano i Archivum Franciscanum Historicum.

## Rim – Duhovna obnova nekolicine braće studenata sa Antonianuma



Bratstvo "La Verna", sastavljeno od braće studenata porijeklom iz sedam zemalja, sudjelovalo je 3. prosinca 2016. na duhovnoj obnovi koju je animirao fra Federico Rodriguez Schmäcke, koji je izložio teološki pojam siromaštva u tekstu Potvrđenoga pravila (pogl. VI.). Nakon sv. mise u kapelici, ručali su zajedno s braćom Generalne kurije.

## Južni Sudan – Franjevci traže molitvu za mir



Braća iz Južnog Sudana traže posebnu molitvu za mir, kako sami pišu: "rat se nastavlja i nema dana u kojemu se ne bi čula buka oružja za vrijeme noći i također za vrijeme dana. Braćo našega dragoga Reda, ujedinito svoj glas s glasom braće i sestara koji žive u ovoj situaciji, tako složenoj i ogorčujućoj, i koji svejedno nastoje uprisutniti Krista".



## Kazališna predstava na Dan Sveučilišta i Velikoga kancelara



16. siječnja 2017. slavit će se Dan Sveučilišta (Papinsko sveučilište Antonianum) i njegova Velikoga kancelara, generalnoga ministra Manje braće fra Michaela A. Perrya.

Za tu prigodu priprema se bogat program. Naime, dnevni red – koga će moderirati prof. Cavalli – predviđa izlaganja: prof. Burigana e Sgroi, luteranskoga nadbiskupa iz Upsale Antje Jackelén, a sve će pozdraviti prof. Mary Melone, veličanstveni rektor.

Sve će završiti poslije podne sa kazališnom predstavom Riccarda Tordonia: "Franjo prašina Božja".

O toj predstavi dobro je napisao jeruzalemski biskup

mons. Pierbattista Pizzaballa: "Nije lako govoriti o Franji onom tko ga ne poznaje. Još je teže o njemu govoriti onomu tko si umišlja da ga poznaje. Po mom sudu Riccardo Tordoni je uspio u oba slučaja".

## «San Bernardino» – Biblijski tečaj



Od 30. siječnja do 1. veljače 2017. bit će u prostoru "Teološkog studija" u Veroni Biblijski tečaj o "Poslanici Hebrejima" svetoga Pavla.

Tečaj će održati DON CESARE MARCHESELLI, nastavnik Sv. Pisma na Papinskom teološkom fakultetu Južne Italije.

Za dodatne informacije kontaktirati: Fra Lorenzo Raniero [mob. 349 3991195 ili pišući na e-mail [ranierolorenzo@gmail.com](mailto:ranierolorenzo@gmail.com)].

## Samostana San Severino u Markama teško oštećen



Sestre klarise zahvaljuju za prijateljstvo i blizinu. U svom priopćenju, ipak, pružaju i nekoliko obavijesti: sve su dobro, ali samostan je neupotrebljiv u mnogim dijelovima bitnim za njihov zajednički život, kao što su crkva, spavalice, blagovanište i kuhinja. Zahvaljujući Gospodinu, ipak imaju i sigurnih prostora koje mogu koristiti: bolnički odjel, foresteriju gdje mogu spavati, radni prostor za rad i blagovanje, kor za misu, sakristiju za molitvu i sestrinske susrete.

Ne traže ništa osim molitve i to s nakanom da kroz patnju, zbog potresa, tako žive da im se pomogne da žive srce evanđeoskoga života kako je to htjela Klara Asiška: "Neka si sestr ništa ne prisvajaju, ni kuću, ni mjesto, ni ikakvu drugu stvar. I kao putnice i pridošlice na ovome svijetu neka poslužuju Gospodina u siromaštvu i poniznosti".

No, mi im možemo pomoći ili preko bankovnog čeka, naslovljenog na: "Monastero Santa Chiara" IBAN IT74 C076 0113 4000 0001 1235 629 ili koristeći CCP 11235629, uvijek naslovljen na "Monastero Santa Chiara", Via Gorgonero, 20 - 62027 SAN SEVERINO MARCHE

## Srušio se samostan klarisa u Camerinu



Nakon potresa koji je bio 26. i 30. listopada 2016., klarise iz Camerina su morale poći u "izagnanstvo", kao i toliki drugi, jer se samostan srušio. Našle su utočište u samostanu San Severino Marche, koji je također jako oštećen.

Osim molitve i ljubavi, traže zimsku odjeću: lanene majice s visokim ovratnikom, čarape (calzomaglie-fuscaux) i spavaćice (komotne veličine).

Uvijek postoji mogućnost da se dadne mali (ili veliki) prilog. U tom slučaju neka se koristi: IBAN: IT77 H030 6968 83000 000 000 1032 naslovljen na Monastero S. Chiara - Camerino presso Banca Intesa-agenzia di Camerino. ili: CCP 17194606, naslovljen na: Monastero S. Chiara-Camerino.

## Partikularni statuti za Misije i evangelizaciju



Generalni tajnik za Misije i evangelizaciju, fra Luis Gallardo, objavljuje Partikularne statute za Misije i evangelizaciju na mrežnoj stranici OFM: "Stavljamo ih na vaše raspolaganje da posluže kao smjernice u radu koji ostvarujete, kao odgovorni za misionarsko i evangelizatorsko animiranje u vašim jedinicama".

<http://www.ofm.org/ofm/?p=12062&lang=it>



**ERNESTO DEZZA,**  
*La dottrina della creazione in Giovanni Duns Scoto (Nauk o stvaranju u Ivana Duns Škota), Edizioni Antonianum, Rim 2016., str. 476.*

Ivan Duns Škot je tumač apsolutne "gratuitatis" stvaranja sa strane potpuno suverenog Boga. To jasno proizlazi iz stranica Autora.

No, najizvorniji dio ovoga sveska sastoji se u prijevodu na talijanski jezik pitanja kojima Oštorumni naučitelj istražuje narav svijeta ukoliko je stvoren i njegovu nužnu poveznicu s Prvim počelom koji mu je stvoritelj.

## OBVEZE GENERALNOGA MINISTRA

**Siječanj 2017.**

### 1. - 5: SAD

Dani za osobno razmišljanje

### 6: RiM

Ara Coeli, Svetkovina Bogojavljenja

### 9. - 27: RIM, Jako vrijeme

16: PUA, Dan Sveučilišta

17. - 27: Susret s novim provincijalnim ministrima i kustodima

### 30. - 31: AFRIKA

Bratski pohodi



**ÉLOI LECLERC,**  
*Bratstvo kao oporuka, Edizioni Biblioteca Francescana, Milano 2016, pp. 128.*

U ovom svesku, u obliku razgovora, predstavljena su posljednja razmišljanja Leclerca, duboka i bitna kao i svi njegovi spisi, i antologija njegovih najznačajnijih tekstova.

## NOVI PROVINCIJALNI MINISTRI:

**FR. PHILLIP MISCAMBLE**

ZA PROVINCIJU DUHA SVETOGA,  
AUSTRALIJA I NOVI ZELAND

**FR. ADRIANUS SUNARKO**

ZA PROVINCIJU SV. MIHAELA ARKANDELA,  
INDONEZIJA

**FR. DANIEL ALEJANDRO FLEITAS ZENI**

ZA PROVINCIJU SV. FRANJE SOLANSKOGA,  
ARGENTINA

## GENERALNI VIZITATORI:

**FR. EMMANUEL MUSARA**

IZ KUSTODIJE DOBROGA PASTIRA, U ZIMBABWEU,  
ZA PROVINCIJU NAŠE GOSPE,

KRALJICE MIRA, U JUŽNOJ AFRICI

**FR. ROMUALDO KOŠLA**

IZ PROVINCIJE BEZGRJEŠNOGA ZAČEĆA  
BDM, U POLJSKOJ,

ZA PAPINSKO SVEUČILIŠTE ANTONIANUM

## Fundacija Bl. Egidio Asiški: Misionarsko bratstvo u Europi



U ovom času Bratstvo iz Palestrine (Rim, Italija) je sastavljeno od 5 braće. Svi su Talijani, od kojih 4 inkardinirani u Fundaciju (Jacopo Pozzerle, Paul Iorio, Arturo Milici, Maurizio Pagliari) i 1 s obediencijom svoga Provincijala na godinu dana (Giuseppe Frasca iz Rimske provincije). Od ovoga ljeta, nakon pažljivog razlučivanja, rođena je druga kuća našega Bratstva u Hrvatskoj (Pazin), u kojoj su 3 hrvatska franjevca (Drago Vujević, Marinko Klaić, Josip Vlasić).

Živjeti među osobama u teškoćama, više nego voditi ili posluživati u karitativnim ustanovama, to je jedna od sadašnjih oznaka Bratstva iz Palestrine.

Potaknuti pozivima pape Franje na prihvaćanje siromaha, stavili smo na raspolaganje dio samostana da, u prvi trenutak, ugostimo izbjeglice, a sada osobe koje ekonomski nisu samodostatne. S njima dijelimo svakidašnji ručak: to je prigoda uzajamnog dijeljenja i poznavanja.

## Evangelizirati: iskustvo iz Brazila



Fra Augusto Luiz Gabriel, ofm, poslao nam je film u kojemu se pripovijeda o iskustvu nekolicine franjevaca s privremenim zavjetima iz Provincije Bezgrješnoga Začecća u Brazilu. Nakon pet mjeseci intezivnog rada, napokon su završili snimanje i to svima stavljaju na raspolaganje.

U filmu pripovijedaju svoj život, vrše različite pastoralne aktivnosti u pokrajini Curitiba. Osm brige za

samostan, pohoda bolnicama i starijima u staračkim domovima, pružaju pomoć župama, daju duhovnu pomoć osobama koje žive na ulici, itd.

«Da, pastoralni rad – pišu – oživljava naš poziv i nuka nas na bit kršćanskoga i redovničkoga života».

Link:

<http://www.franciscanosrondinha.com.br/pastorais/>

<https://www.youtube.com/watch?v=gntgNmhahEM>